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Spørgsmål 
Vores datter er netop blevet færdig med sin uddannelse, og jeg kunne godt tænke mig at 

vide, om der kunne ske en form for transport at den gæld, som hun har oparbejdet til SU.  

 

Da det drejer sig om mindre end 50.000 kr.,  regner jeg med, at det er inden for det beløb, 

som man må give til børn. Fidusen skulle jo så være, at jeg skulle kunne trække alle renter 

fra i min indtægt. Det forholder sig vist således, at renterne er størst under studiet, akku-

muleres, og falder så, når tilbagebetalingen påbegyndes. 

 

Andersen 

 

Svar  
Jeg forstår Deres brev således, at De spørger til, om De vil kunne opnå fradragsret for de 

renter, som er løbet på Deres datters studielån hos SU, hvis De indtræder i Deres datters 

låneaftale med SU. 

 

Det korte svar er et klart nej 

 

Baggrunden herfor er nærmere følgende:  

 

Uanset om det måtte kunne lade sig gøre at indtræde i Deres datters gæld til staten i form 

af SU-lån, er det en betingelse for at opnås skattemæssig fradragsret for renteudgifter, at 

renterne vedrører en periode, hvor De er skyldner. De vil med andre ord kun have  
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sfradragsret for renteudgifter på studielånet vedrørende den periode, hvor De måtte være 

debitor i låneaftalen med staten.   

 

Skat beskriver i Skats egen vejledning retsstillingen således, at ”Uanset at debitor lægger 

rentebetalingen over på andre, kan retten til at foretage fradrag for renter ikke overfø-

res.” 

 

En illustrativ pendant til denne situation er kautionistens fradragsret for renteudgifter ved-

rørende den gæld, som han har kautioneret for. Retsstillingen er her således, at kautioni-

sten ikke har fradrag for renteudgifter, der påløber indtil kautionsforpligtelsen bliver aktu-

el. Det gælder både for selvskyldnerkaution og simpel kaution. 

 

 
_______ o _______ 

 

 
 


